

敬告读者

科学技术是第一生产力。为了提升全民科学素质,构建科协工作新常态,助推新质生产力发展,本报携手市、县(区)科协及各级学会,共同打造《科协专刊》宣传品牌。同步启动《盐阜大众报》《盐城晚报》以及“我言新闻”客户端、“登瀛观察”视频号、盐城新闻网等融媒体宣传平台。为办好《科协专刊》,现面向全市科协系统和学会组织征集稿件。来稿请以附件形式发送至盐阜大众报业集团民生融媒体中心投稿邮箱:942978948@qq.com,邮件请注明《科协专刊》投稿,征稿热线:18252298866 15205102228 0515-88302431。

# 科技自立自强 双创驱动发展

## 2024年“科创江苏”创新创业大赛(盐城赛区)决赛开赛

记者 姜琰 杨扬

6月29日,由省科协指导,市科协、滨海县委组织部、江苏学会服务中心主办,滨海县科协承办的2024年“科创江苏”创新创业大赛(盐城赛区)决赛在滨海县拉开帷幕。众多创新人才、科技大咖集聚于此,同台竞技,带来新理念、新技术、新资源,为全市经济社会高质量发展注入新的活力。



省科协学会学术部部长岳智顺,市科协党组书记、主席卫爱军,市纪委监委第七派驻纪检监察组组长张小明,滨海县委常委、组织部部长赵海华,江苏省学会服务中心副主任薛红民等出席活动,启动仪式由市科协党组成员、副主席高福华主持。



大赛现场 姜琰 摄

本届大赛以“科技自立自强,双创驱动发展”为主题,围绕先进制造业集群、战略性新兴产业、重点传统产业,开展信息技术、装备制造、新材料、生命科学、现代农业、食品科学六个领域的竞赛。大赛分为创新、创业两大组别,广泛征集参赛项目,甄选29个项目进入决赛。决赛采用现场路演、评委提问和选手应答的方式,最后现场公布比赛得分。自大赛启动以来,全市科协系统在汲取以往办赛经验,深化创新的基础上,汇聚各方资源,广泛宣传动员,各地、各部门各尽其责、相互配合,社会各界鼎力支持、全力相助,在全市上下掀起了创新创业的热潮,充分展现了我市科技工作者的创新活力和创业激情。

岳智顺充分肯定了盐城市科协在服务科技创新、开展双创工作等方面所取得的成绩,并介绍了2024年“科创江苏”创新创业大赛有关情况。他希望盐城市各级科协组织要以需求为导向、以平台为支撑、以人才为引领、以赛事活动为牵引,进一步提升赛事的吸引力和影响力,不断扩大产业覆盖面,在发掘优质科技初创企业、促进优质项目投融资对接、服务科技中小企业成长等方面持续发力,努力打造科技自立自强的创新资源高地,为中国式现代化江苏新实践提供更为坚实的科技

支撑与人才保障。

“盐城是一块放飞梦想的沃土,也是一块干事创业的热土,更是一块人才成长的乐土。希望大家继续发扬苦干实干精神,充分发挥科协系统人才、智力、组织优势,积极顺应双创工作的新形势和新要求,坚持以需求为导向,成长为企、基层一线科技工作者服务的手臂和链条,开展全方位、多层次、宽领域的服务活动,在更大的范围、更高的层次、更深的程度持续推进大众创业、万众创新,共同谱写新时代创新创业新篇章,为加快建设绿色低碳发展示范区作出新的更大贡献。”卫爱军在致辞中表示。

近年来,市科协牢牢把握“四服务”的职责定位,充分发挥科协系统创新创业资源的集聚效应和创新创业活动的规模优势,深入开展服务企业创新发展行动,协同推进创新创业大赛、信息推送、企业科协组织建设、学术建设等工作有效落实,动员组织广大科技工作者积极投身创新创业浪潮,不断激发全社会创新创造活力,取得了良好的经济效益和社会效益,连续多年被省科协表扬为“创新创业大赛优秀组织单位”。

启动仪式上,还为评委专家颁发聘书。在热烈掌声中,与会领导共同开启决赛大赛。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
金建华

## 共谋产业升级 探索创新路径

### “科普江苏·院士专家科普基层行”进盐都区企业

本报讯(肖素娟)为了全力助推全区产业结构的优化升级,加速工业经济向高端化、数字化、绿色化方向迈进,6月28日下午,2024年“科普江苏·院士专家科普基层行”进企业活动走进盐都区,本次活动由江苏省科学技术协会主办,省科协企业创新服务中心、盐都区科学技术协会和盐城高新区党群工作部共同承办。

省科协企业创新服务中心副主任朱贵忠、综合部部长李明,省通信学会虚拟现实与元宇宙专业委员会秘书长张俊,盐龙湖先进技术研究院的科研人员,全区高新企业主要负责人等100余人,共同见证了这一科技与创新交融的盛会。

活动特邀智慧城市、数字孪生、虚拟现实技术及大数据可视化领域的资深专家,东南大学副教授、南京止善智能科技研究院院长姜晓彤,作了题为《数字孪生技术推动新质生产力》的专题讲座。深入探讨数字孪生技术的原理、广泛应用场景、未来发展趋势以及与元宇宙技术和AIGC的关联,对企业技术团队专业能力的提升和创新能力的激发以及对促进企业高质量发展、全区产业转型升级都具有重要的实践指导意义。

会上提及,2023年度省科协开展的“江苏省示范企业科协”评定工作中,盐城耀晖人防防护设备科技有限公司荣获此称号,其工作成绩赢得

了省、市科协的高度认可。活动现场,领导与嘉宾们为省企业科协研究会理事单位和省示范企业科协进行了授牌仪式,进一步激励了企业在科技创新道路上的探索与追求。

“自2020年公司成立企业科协以来,我们始终致力于发挥科协在推动科技创新、服务企业发展中的桥梁纽带作用,不仅注重提升员工的科学素养,还积极推动产学研深度融合,公司的科技创新工作因此取得了显著成效。”盐城耀晖人防防护设备科技有限公司科协主席周传海先生进行了经验分享,认为建立完善的科协组织体系,实施多元化的人才融合策略,积极开展员工技术创新活动,加强与高校及科研机构战略合作,是推动企业持续创新、实现产业升级的关键路径。

下一步,盐都区科协将继续在精准服务上下功夫,进一步细化梳理企业需求,通过省、市科协,积极与院士专家匹配对接,让更多的专家来服务企业,精准有效助企纾困,为企业提质增效、转型升级贡献科协力量。



扫一扫  
看视频  
视频制作  
陈晗



授牌仪式 姜一琪 摄

健 / 康 / 新 / 力 / 量

科 / 普 / 好 / 声 / 音

# 第7届盐城健康科普秀 拉开帷幕

主办单位:盐城市科学技术协会 盐城市卫生健康委员会 盐阜大众报业集团  
承办单位:盐城市卫生健康促进中心 盐城市医学会 盐阜大众报文化传媒公司  
媒体支持:学习强国 盐城学习平台 盐阜大众报 盐城晚报 盐城新闻网 我言新闻客户端 登瀛观察 官微

